

# 企业家是发展的顶梁柱

## 我市书记市长企业家恳谈日活动举行

本报讯(记者 邹乐)为进一步畅通党委政府与企业沟通渠道,搭建高层次、常态化政企对话平台,全方位构建“亲清”政商关系和良好营商环境,市委市政府决定建立书记市长企业家恳谈日制度。1月6日,首次恳谈活动在市行政中心举行。

省人大常委会副主任、市委书记乔新江,市长尚朝阳出席恳谈会并讲话。谢天学、杨蕾、李群茂、李正军、邵华、霍勇、陈豫、熊开程、陈延虎等出席恳谈会。

浙江河南商会终身荣誉会长、河南浙商纺织集团公司董事长华长明,信阳钢铁有限责任公司董事长兼总经理何殿洲,北京信阳企业商会会长胡贤斌,信阳中部半导体技术有限公司董事长张诺寒,河南明阳智慧能源有限公司总经理李健,广东绿源巢信息科技有限公司董事长喻恒,

河南现代筑美家居有限公司常务副总经理张新河,先后在恳谈会上发言,谈感受、谈认识,讲问题、提建议,参会的领导和相关部门负责同志直面问题,积极回应,达到了恳谈的目的、收到了良好的效果。

乔新江在讲话中说,企业家是我们的顶梁柱,要像敬重科学家那样敬重企业家。企业家与科学家一样,是国家创新发展的主体力量。对信阳来说,企业家过去是、现在是、将来也是信阳发展的顶梁柱,更是我们实现“两个更好”的重要支撑力量。要像敬重科学家那样,大力提升企业家的政治地位,保障企业家人身财产安全,培育和弘扬优秀企业家精神,为推动经济社会持续健康发展作出更大贡献。

企业家是我们的“座上客”,要像对待亲友团那样构

建亲清政商关系。广大企业家是信阳发展的参与者、贡献者、见证者,更是我们的“座上客”,信阳的“亲友团”。市级领导同志和相关职能部门要结合职责分工,全面落实好恳谈活动形成的各项共识,列出政商交往的正负清单,划出“安全区”和纪律红线,推动政商关系在依法依规、界限分明、公开透明的轨道上良性互动,真正使企业的需求与政府服务实现无缝对接。

企业家是我们的共同体,要像优化生态环境那样优化营商环境。奋力实现习近平总书记“两个更好”殷殷嘱托,必须强化企业与地方共同体意识,牢固树立“相信相融,共生共荣”的理念,像呵护和优化生态环境一样,呵护和优化好营商环境。各级各部门要进一步提升政务服务水平,着重“松绑”

“减负”“解难”,切实解决我市在深化“放管服”改革和政府服务企业过程中存在的痛点、堵点和热点、难点问题,不断优化提升营商环境。

企业家是高素质人才,要像重视高素质人才那样推动企业高质量发展。当前,信阳正处于决战决胜全面小康社会的关键时期和迈向高质量发展的紧要关口,我们要牢记总书记殷殷嘱托,坚定不移践行新发展理念,着力加强民营企业队伍建设和企业家素质,弘扬企业家精神、提高企业家地位、发挥企业家作用,进一步激励广大企业家担当作为,推动企业高质量发展,为信阳决胜全面建成小康社会、实现“两个更好”贡献更大力量。

尚朝阳在讲话中说,企业是经济的重要支撑,企业家是财富的创造者,也是信阳的形象大

使,对于推动信阳经济社会发展发挥了重要作用,要端牢工业饭碗,必须尊重企业和企业家,依靠企业和企业家,支持企业和企业家。要下大力气优化营商环境,持续深化“放管服”改革,再造企业设立、投资项目审批、不动产登记、集成服务新流程,改革创新举措,深入研究政策,加强作风建设和诚信建设,着力破解“上热中温下冷”难题,切实解决企业最急最需最盼的问题。要大力实施回归工程,建立体制机制,成立工作专班,发挥商会和现有企业作用以商招商,推动产业集聚区“二次创业”。希望各位企业家解放思想,开阔视野,自觉地把自身和企业的发展与地方经济社会的发展更加紧密地结合起来,用不断发展的业绩成就自我、奉献社会,共同为信阳经济高质量发展添砖加瓦、添彩助力。



近年来,我市坚持把职业技能提升行动作为稳就业的关键举措,在保证传统的电焊、汽修、挖掘机等专业基础上,我市技能培训内容丰富培训内容,开设了钢琴艺术、西式糕点烘焙等新专业。这些新专业不仅深受学员的喜爱,也有助于学员就业创业。图为昨日信阳高级技工学校开设的钢琴艺术专业。 本报记者 聂品摄

## 农村人居环境整治再上新台阶

我市示范村创建完成率100%,卫生厕所改造超额完成

本报讯(记者 唐车 崔阳)昨日,记者从市农业农村局了解到,今年是我市农村人居环境整治三年行动的第二年,是集中发力、关键提升之年。我市各级各部门认真谋划,通力合作,推动我市农村人居环境整治工作再上新台阶。

2019年,我市各级各部门始终坚持以学习浙江“千万工程”经验为主线,以市确定的“五大行动”为抓手,扎实开展农村人居环境整治工作,取得了阶段性工作成效。截至2019年12月底,全市“千万工程”示范村创建完成92个,完成率为100%;全市农村户用无害化卫生厕所改造完成293745户,超额完成省下达分配的20万户厕改造任务。目前全市农村户用卫生厕所累计达到767128户,占全市常住农户数143.0374万的53.6%。全市配备保洁员3.31万人,占农村常住人口比例的9%,超过省定的2%。各县(区)基本建立了垃圾治理的“村收集、乡转运、县处理”工作机制,98%的行政村生活垃圾得到有效治理。全市68%的乡镇政府所在地建设了污水管网和处理设施,秸秆综合利用率达到90%,畜禽粪污资源化利用率达到86%。

打好冬季战役,在发动群众上不松劲。临近春节,我市在巩固整治成果的同时,进一步发动群众,打好村庄清洁行动冬季战役。在发动群众上不松劲,在巩固整治成果的同时,进一步发动群众,全市各级领导干部走在前列,发挥模范表率作用,充分调动了群众参与环境整治的积极性、参与度。

强化宣传,认真打好“节日战”。我市紧抓元旦、春节等关键时期,倡导文明新风,改变不良生活习惯,营造农村人居环境整治良好氛围。从最基本的“扫干净、摆整齐”做起,从群众最需、最盼、最急的事抓起,从当地最易改的不良习惯改起,逐步引导群众以主人翁的姿态投身到人居环境整治工作中,形成齐抓共管的社会氛围,切实把冬季村庄清洁行动这场战役打出成效。

## 严格管控车辆 加大整治力度

我市去年查处“黑烟车”上万余台

本报讯(记者 孟磊)按照市委、市政府《信阳市2019年大气污染防治攻坚战实施方案》的要求,为加大对冒“黑烟”机动车打击力度,通过加强中心城区重点车辆的治理,进一步减少因机动车尾气排放带来的污染,基本消除冒“黑烟”的现象,持续改善中心城区环境空气质量,自去年5月份以来,我市开展了“黑烟车”清零专项行动。截至2019年12月31日,共查获“黑烟”客货车16116台、三轮车253台以及其他车689台,经尾气检测不合格2156台,处罚2156台,移送报废公司998台。

黑烟车“清零”专项行动是由市

污染防治攻坚战领导小组控车专班指挥部办公室牵头,生态环境部门检测取证、公安交警部门实施处罚,在全市范围内,通过依托固定和临时执法检查点开展联合执法检查,加大路检路查力度,重点检查客货车冒“黑烟”现象及违规驶入中心城区行为,严厉打击超标排放的客货车。自专项行动开展以来,我市各部门抽调精干人员迅速组建综合执法队伍,做到组织到位、人员到位、装备到位、责任到位、队伍集结到位。交通运输部门和生态环境部门加强对运输企业客货车的检查及督促运输企业开展客货车尾气排放情况自查,对于排查中发

现的“黑烟”车辆及时维修或处理,不得为冒“黑烟”的客货车安排运输任务,确保运输中不冒“黑烟”。公安交警部门负责执法检查过程中的客货车拦截,对尾气排放不达标的柴油客货车依法实施处罚。

据悉,下一步,市污染防治攻坚战领导小组控车专班指挥部办公室还将对柴油客货车停放集中的重点场所,开展定期和不定期入户监督检测检查,运用实践成果建立健全相关制度,采取从严从重的处理方式,持续对中心城区的重点车辆开展打击,推动柴油客货车治理长效化,确保中心城区环境空气质量改善提升。